

**САМАЯ БОЛЬШАЯ ВЫПЛАТА В РОССИИ\***  
**3 400 000 ₽ сразу**

ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПО 31 ДЕКАБРЯ 2025 ГОДА

\*ПОДАННЫМ ПОВСТ Г. ТЮМЕНИ 06.10.2025 Г.

МИНИСТЕРСТВО  
ОБОРОНЫ  
РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ

117

8 (3452) 79-19-05

18+

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ



Общественно-политическая газета.  
Основана в 1907 году

№ 146 (16139)  
18 декабря 2025 года

ЧЕТВЕРГ  
день выпуска

www.yalutorovsk.online



# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

НОВОСТИ

## Успей на шествие

■ Евгений ДАШУНИН

Продолжается приём  
заявок на участие в  
параде-шествии Дедов  
Морозов и Снегурочек (0+).

Праздничная колонна пройдёт по улице Ленина - от площади Победы до ледового городка. Участники и гости праздника вместе откроют «Ледяную Третьяковку» и зажгут огни на главной новогодней ёлке Ялуторовска. Праздничное шествие состоится в пятницу, 26 декабря. Регистрация участников начнётся в 15-20 на площади Победы.

Оказаться в шествии может любой желающий. Для этого достаточно костюма Деда Мороза или Снегурочки. Присоединиться к параду могут и другие сказочные персонажи, а также украшенные авто. Фантазия участников ничем не ограничивается.

После хороводов вокруг новогодней ёлки Дедов Морозов и Снегурочек ждёт церемония награждения, где обладателям красочных и оригинальных костюмов вручат призы. Победителей отметят в пяти номинациях. Каждого из них ждёт призовое вознаграждение в размере четырёх тысяч рублей.

Заявки принимаются до 22 декабря во Дворце культуры, также их можно направить на электронную почту artvoayag72@mail.ru (в теме указать - «Шествие»). С вопросами можно обратиться по телефону 8 (34535) 3-96-36.

С положением  
и бланком заявки  
можно ознакомиться,  
наведя камеру смартфона  
на QR-код



## Чтобы было интересно

В городе завершается второй фестиваль «Нескучные уроки»



Для полного погружения учеников в тему урока Ирина Липчинская использовала антураж Древней Греции /ФОТО АВТОРА

### ОБРАЗОВАНИЕ

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

В Ялуторовске продолжают поиск интересных для школьников методов ведения занятий. Повторить их на каждом уроке вряд ли получится, но присмотреться к опыту коллег можно.

**Как в Греции.** Учитель четвёртой школы Ирина Липчинская превратила урок истории в пятом классе в почти театральное выступление на тему Древней Греции. Школьники как раз проходят её по учебникам. Большинство учеников в обычной школьной форме с белым верхом, но некоторые в нарядах, напоминающих хитоны. Они не сразу заметны за партами, но когда ребята выходят выступать, то действительно немного напоминают древних

### ■ В рамках фестиваля открытые уроки дают 17 учителей

греков. В любом случае это гораздо интереснее обычных уроков. И за стандартные 40 минут учитель-предметник совместно с пятиклассниками осваивает тему театра в Древней Греции. Ближе к финалу небольшая разминка с хлопками и притопами во время викторины. Конечно, это можно назвать элементами инсценировки - дело, в общем-то, известное в школе, но не так уж и часто этот метод применяют. Готовиться к уроку надо намного дольше: с детьми работать, с коллегами договариваться. И это не считая оформления кабинета бумажными театральными масками-рисунками и раздачи стикеров

с оценкой в конце урока: понравился или нет?

- В пятом классе детям ещё интересно, это новый для них предмет. Мы делаем много рисунков, чертим в тетрадях схемы, пишем, читаем, смотрим и обсуждаем, - говорит Ирина Викторовна. - Для школьников старших классов важны примеры из жизни, широкий кругозор педагога и его личный опыт.

Домашнее задание детям, кстати, учитель сразу записала на доске. Так что, может, не надо школьникам выдумывать, что теперь всё исключительно в электронном виде, и не стоит ждать вечерних сообщений в чатах?

**Сделано в Ялуторовске.** Первый в истории города фестиваль «Нескучные уроки» состоялся в начале этого года. Там тоже было 17 учителей, которые вели открытые занятия. Тогда дипломы победителей получили три педагога - из

третьей и четвёртой школ. Очередной фестиваль решили провести пораньше, чтобы он не совпал по времени с муниципальным этапом конкурса «Педагог года», который традиционно проходит в первых месяцах 2026 года. При всём кажущемся сходстве у них есть принципиальное отличие: «Нескучные уроки» придумали в Ялуторовске и для ялуторовчан.

- Они у нас проводятся для выявления лучших практик, масштабирования и трансформации опыта коллегам именно на территории Ялуторовска. Итоги фестиваля подведём до конца календарного года, - сообщает главный специалист по социальному воспитанию МКУ «ИМЦ» Ольга Комарицына.

Ожидается, что церемония награждения состоится на совете руководителей образовательных организаций Ялуторовска в городской администрации.

ЗНАЙ НАШИХ!

## Лучший наставник

(Соб. инф.)

Учитель криволукской школы Любовь Евграфова вошла в число лучших наставников Тюменской области.

Она отмечена благодарственным письмом заместителя губернатора Тюменской области Алексея Райдера. Заслуженную награду вручили на балу наставников, который прошёл во Дворце культуры «Нефтяник» в Тюмени. Любовь Михайловна - участник региональной модели наставничества. Недавно она была отмечена наградой проекта «Лаборатория идей».

Мероприятие собрало педагогов, наставников, советников директоров и представителей «Движения первых» юга региона. В тёплой и торжественной обстановке участники подвели итоги года, отметили значимые достижения, обсудили развитие наставнических инициатив.

## Награда за диктант

Благодарностью Комитета по делам национальностей Тюменской области за организацию и проведение X Всероссийской просветительской акции «Большой этнографический диктант» отмечен Центр национальных культур.

Церемония прошла в День Конституции Российской Федерации в тюменском колледже искусств в рамках второго межнационального форума «Мы - единое целое». Это событие собрало представителей администраций муниципальных образований региона, членов местных отделений Ассамблеи народов России, а также лидеров национальных общественных организаций.

Форум открыл председатель комитета Роман Рзаев. Он подчеркнул успехи региональной национальной политики и обозначил направления дальнейшей работы.

Общение участников продолжилось в рамках четырёх тематических секций, каждая из которых была посвящена актуальным вопросам взаимодействия культур и укрепления единства многонационального населения региона. Встреча завершилась праздничным концертом.

# Всё записано и оцифровано

ЗАГСу исполняется 108 лет

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

Anna MISLER

18 декабря свой профессиональный праздник отмечают сотрудники органов ЗАГС. В 1917 году в этот день вышел декрет «О гражданском браке, о детях и о ведении книг актов состояния».

**Основные метрики.** С того времени число этих самых актов не изменилось: как и сто лет назад, в ЗАГСе регистрируют рождение, заключение и расторжение браков, установление отцовства, усыновление, перемену имени и смерть. Кроме того, сегодня сотрудники комитета выдают повторные документы взамен утерянных. Так же большая работа ведётся с военкоматом.

- За 11 месяцев текущего года в комитете ЗАГС города Ялуторовска зарегистрировано 282 акта рождения, 242 акта о заключении брака, 163 - о расторжении брака и 690 актов о смерти. Всего в этом году к нам обратился 2731 гражданин. Самыми популярными женскими именами для новорождённых стали Виктория, Екатерина и Полина, а самыми редкими - Олимпия, Оливия, Ефросинья и Надежда. Мальчиков чаще называли Арсениями, Артёмами, Михаилами и Александрами. Самые редкие мужские имена - Юрий, Виктор, Платон и Демьян, - привела промежуточную статистику начальник комитета ЗАГС Светлана Погодина. - Напомню, что с 2022 года мы работаем по экстерриториальному принципу, то есть граждане Российской Федерации могут обратиться



Сегодня коллектив ЗАГС г. Ялуторовска состоит из пяти человек: Марины Моисеенко, Надежды Фроловой, Светланы Устюговой (стоят слева направо) и Светланы Погодиной. Специалист Елена Иванова в декретном отпуске /ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ОТДЕЛОМ ЗАГС

**В информационной системе «ЕРГ ЗАГС» содержится более 560 миллионов записей актов с 1926 года по настоящее время**

в любой орган ЗАГС на территории страны, независимо от прописки и места пребывания.

Таким образом, полная картина по территории будет видна, когда органы статистики проведут сортировку актов в

едином государственном реестре ЗАГС по муниципальным образованиям. Кстати, регистрация рождения в нашей стране по сегодняшний день бесплатна. С 2023 года эту государственную услугу можно получить уже в роддоме, без посещения ЗАГСа. Госпошлина за регистрацию брака составляет 350 рублей. Значительно дороже обходятся гражданам развод и перемена имени - пять тысяч рублей.

**Сила в цифре.** В следующем году работа органов ЗАГС перейдёт на цифровую реестровую модель. Это значит, что бумажный документооборот уйдёт в прошлое, а главным

источником информации о человеке станет запись в едином электронном реестре.

- Единственным документом, который продолжает выдавать на бумажном бланке, останется свидетельство о рождении. Это связано с тем, что до получения паспорта в 14 лет именно оно служит основным удостоверением личности ребёнка. Остальные свидетельства в будущем будут иметь юридическую силу в виде электронной записи, - проинформировала Светлана Владимировна.

Получить бумажные копии свидетельств можно будет по запросу в органе ЗАГС при личном обращении, через портал госуслуг или в МФЦ.

## И на пенсии учиться!

НАМ ГОДА - НЕ БЕДА

Ялуторовчанка оказалась в числе самых возрастных участников XI Всероссийского конкурса личных достижений пенсионеров в сфере компьютерной грамотности «Спасибо интернету - 2025». Об этом сообщает пресс-служба компании «Ростелеком».

Лидия Бурлакова в свои 90 лет активно пользуется интернетом. Об этом она написала в своём эссе. В творческой работе, представленной на конкурс, Лидия Ивановна рассказала, как освоение современных технологий, в частности компьютерной грамотности, позволяет пожилым и людям с инвалидностью преодолевать цифровой разрыв и значительно улучшать качество своей жизни.

«В молодости мы и не слышали про интернет, компью-



По мнению Лидии Бурлаковой, для освоения интернета возраст вовсе не помеха /ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ПРЕСС-СЛУЖБОЙ ПАО «РОСТЕЛЕКОМ»

теры, сканеры или принтеры! А сейчас столько всего нового появилось, что голова кругом идёт - не успеваешь понять, что, как и где использовать. Пришлось и мне осваивать

компьютер. Теперь вот могу и за коммуналку через телефон заплатить, и билеты на концерты, на поезда покупаю через интернет», - отметила в эссе Лидия Ивановна.

Напомним, конкурс «Спасибо интернету» проводится ежегодно. В этом году в нём приняли участие 5675 пенсионеров и предпенсионеров из 79 регионов РФ. Всего с 2015 года к конкурсу присоединилось свыше 45 тысяч граждан старше 50 лет. Организаторами выступили Ростелеком и Социальный фонд России. Более половины участников конкурса прошли курс «Азбука интернета» для граждан старшего поколения и людей с ограниченными возможностями здоровья.

Подготовила Anna MISLER

**СПРАВКА «ЯЖ».** Скачать учебник, освоить учебную программу и даже задать вопросы по темам курса можно, наведя камеру смартфона на QR-код или пройдя по ссылке: sfr.gov.ru/grazhdanam/pensioners/azbuka.



# Отпраздновать без бед

Как подготовиться к Новому году, чтобы он прошёл, как намечалось

## БУДЬ В КУРСЕ

**Новый год, несмотря на долгое ожидание и атмосферу всеобщего ликования, нередко омрачается трагическими событиями.**

Зачастую причина кроется не в случайном стечении обстоятельств, а в пренебрежении элементарными правилами безопасности. В праздничной суете люди порой забывают об опасностях, которые таят в себе, казалось бы, безобидные вещи - ёлка, гирлянда или петарда. Более того, в сегодняшней обстановке стоит проявлять бдительность в связи с угрозой атак БПЛА.

**Опасное дерево.** Ёлка и гирлянды - неизменные атрибуты Нового года - могут стать не только украшением дома, но и причиной беды. Современный рынок предлагает большой выбор красивых, но потенциально опасных товаров. Погружение в сказку может дорого обойтись, если не соблюдать простые правила предосторожности.

Как отмечают сотрудники МЧС, ёлки, особенно натуральные, отличаются высокой пожароопасностью. Чтобы снизить риски, лучше выбирать искусственные ели, изготовленные из огнеупорных материалов с соответствующей пропиткой. При этом важно обращать внимание на запах: резкий химический указывает на наличие токсичных веществ.

И живую, и искусственную ель необходимо ставить подальше от отопительных приборов и открытого огня. Даже от телевизора новогод-

**Скачать приложение МЧС России можно в RuStore, Google Play, AppGallery и App Store или наведя камеру смартфона на QR-код**



нее дерево лучше отодвинуть на 1,5-2 метра.

**Осторожно - ток!** При выборе гирлянд следует обратить внимание на наличие сертификата качества. Приобретая связки фонариков, внимательно изучите сопроводительную документацию и информацию о производителе, а также инструкцию по применению.

Типичная ошибка - использование одного удлинителя для подключения холодильника, телевизора и гирлянды, а то и не одной. Как правило, в таких случаях загорается удлинитель, затем уже и сама гирлянда, а также всё, что она украшает. Если перегорели одна-две лампочки, повреждённый участок отрезают и соединяют вручную. Нельзя использовать старые или некачественные удлинители, которые не выдерживают напряжения. Также не следует развешивать «дождик» поверх гирлянд - металлизированная фольга может замкнуть проводку. Нельзя оставлять гирлянды включёнными, когда вы спите или уходите из дома.

**С салютом или без?** Новогодние праздники сложно представить без фейерверков. Где только ни запускают петарды и ракеты весёлые компании - с балконов, во дворах, рядом с автомобилями. Но делать это можно только в специально отведённых местах с соблю-

дением всех мер предосторожности. Нарушение этих правил может привести к трагическим последствиям. Кстати, правила будут описаны на информационных стендах площадки для запуска, под которую отведён стадион на ул. Бахтиярова.

- Если правильно установить пиротехнические изделия, соблюдать расстояние от зоны жилых домов, от электропроводов и так далее, то, пожалуйста, особой опасности не будет, тем более если это сертифицированные товары, - поясняют спасатели. - Нарушения, понятно, бывают, но отследить все случаи в новогоднюю ночь физически невозможно. Конечно же, если поступает обращение от жителей, дежурный инспектор выезжает и проверяет. Но проблема в том, что на месте бывает трудно установить нарушителей.

Представители экстренных служб призывают ответственно подходить к использованию пиротехники и по возможности направить средства, предназначенные для покупки фейерверков, на благотворительные цели.

**Главное - безопасность.** Впрочем, в этом году жалоб на запуск фейерверков может быть больше. В связи с участием атаками беспилотников жители некоторых регионов даже к праздничным салютам будут относиться настороженно. Стоит ли так бо-

яться возможных рисков - вопрос спорный. Спасатели же настоятельно рекомендуют следить за сообщениями экстренных служб и только на основании этого принимать решение, посещать ли площадки народных гуляний.

Официальные сообщения экстренных служб действительно отправляют исправно. А вот получают их вовремя жители республики не всегда: скорость доставки оповещений зависит от технических возможностей операторов. В этом плане с компаниями мобильной связи ведётся работа, но проблема сохраняется. И на всякий пожарный лучше использовать мобильные приложения МЧС России и системы 112. Здесь сообщения об опасности появляются максимально оперативно.

Помимо этого, через приложение гораздо быстрее получить помощь. Если вы, например, потерялись, спасатели получат не только само обращение, но и точную геолокацию. Для пожилых родственников предусмотрена функция, позволяющая заранее внести информацию об их хронических заболеваниях. Тогда диспетчеру не придётся тратить время на дополнительные вопросы: больному достаточно будет лишь нажать кнопку SOS, и все необходимые сведения сразу же отобразятся в системе.

В приложении МЧС России, помимо этого, размещено много полезной информации: как действовать при пожаре, оказать доврачебную помощь, сделать искусственное дыхание. Всё это можно узнать, открыв нужный раздел, даже при отсутствии мобильной связи.

Подготовил Евгений Дащунин

## ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ УСТАНОВКЕ ЁЛКИ

**ИСПОЛЬЗУЙТЕ ГИРЛЯНДЫ ТОЛЬКО ПРОМЫШЛЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА**

**УСТАНОВИТЕ ЁЛКУ ТАК, ЧТОБЫ ОНА НЕ МЕШАЛА ВЫХОДУ ИЗ ПОМЕЩЕНИЯ**

**НЕ ДОПУСКАЙТЕ, ЧТОБЫ ВЕТКИ КАСАЛИСЬ СТЕН И ВЕЩЕЙ**

**НЕ РАСПОЛАГАЙТЕ ЁЛКУ РЯДОМ С ОТОПИТЕЛЬНЫМИ ПРИБОРАМИ**

**НЕЛЬЗЯ УКРАШАТЬ ЁЛКУ ИСТОЧНИКАМИ ОТКРЫТОГО ОГНЯ, ВАТОЙ, ЦЕЛЛУЛОИДНЫМИ ИГРУШКАМИ**

**СРОЧНО ВЫКЛЮЧАЙТЕ ГИРЛЯНДУ ПРИ МАЛЕЙШИХ ПРИЗНАКАХ НЕИСПРАВНОСТИ**

**НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ ГИРЛЯНДУ ВКЛЮЧЁННОЙ БЕЗ ПРИСМОТРА**

**ОСТОРОЖНО ИСПОЛЬЗУЙТЕ РЯДОМ С ЁЛКОЙ ХЛОПУШКИ И БЕНГАЛЬСКИЕ ОГНИ**

Инфографика пресс-службы МЧС России

## НАМ ПИШУТ

### Мастер спорта

**В городе и муниципальном округе мало тех, кто не знает Рустема Тимербаева.**

Этот человек, бесконечно преданный спорту, зарабатывал и завоёвывал немало наград на соревнованиях разного уровня. А перед Новым годом он поделился с нами хорошей новостью, написав письмо в адрес редакции.

«Половка я не изменяю своим увлечениям: бег, лыжи, гири, тренерская работа. И в этом году в очередной раз подтвердилось, что всю свою жизнь я шёл по правильному пути. Присвоение звания заслуженного мастера спорта дорогостоящее, но этого бы не случилось, если бы не помочь земляков, друзей и коллег. Кто-то помогает с транспортом, кто-то с помещениями для тренировок и инвентарём, другие готовы финансово поддержать, оплатив поездку на очередные соревнования. По этому поводу хочется от всей души поблагодарить Андрея Гильгенберга, Любовь Цыганкову, Владимира Черкасова, Ревалия Хуснутдинова, Сергея Григорьева, Сергея Терещенко, Владимира Агапова, Салиха Рамазанова, Анатолия Синцова, Егора Ефимова, Андрея Чепасова, Олега Григорчука. Без вас я бы не достиг таких высоких результатов».

### Поставили на ноги

**Мы часто получаем благодарности в адрес докторов, вот и Анна Тимофеева в своём послании не упустила этой возможности.**

«Выражая искреннюю и глубокую благодарность всему персоналу ОБ № 23 за высокий профессионализм, чуткое отношение и слаженную работу. Я получила эффективное лечение, которое позволило мне не только восстановить здоровье, но и вернуться к полноценной жизни. Сегодня я снова на ногах и с нормальным давлением.

Отдельно хочу поблагодарить специалистов, которые занимались моим лечением: главного врача Наталью Оконечниковой, заведующего неврологическим отделением Дмитрия Плотникова, врача-кардиолога Ольгу Чалкову и участкового терапевта Елену Лапшову.

Спасибо вам за терпение, нелёгкий труд и золотые руки!».

Подготовил Евгений Дащунин

ЗАКОН И ПОРЯДОК

# Примеры доблести

Семён КРЫТОВ

**Главное управление МВД России по Тюменской области подвело итоги деятельности за 2025 год, особо отметив доблесть и самоотверженную работу сотрудников.**

С начала года сотрудники органов внутренних дел неоднократно проявляли отвагу, спасая людей, оказывая неотложную помощь, решительно действуя в других чрезвычайных ситуациях. Пресс-служба ведомства рассказала о некоторых из их подвигов.

18 января в Тюмени, пат-

рулируя город, капитан полиции Вячеслав Суханкин и старший лейтенант полиции Андрей Арбузов из полка ДПС заметили возгорание гаража, перекинувшееся на крыльцо жилого дома. Полицейские немедленно перекрыли подачу газа, эвакуировали через окно пострадавшую женщину, а затем, рискуя жизнью в условиях сильного задымления, спасли мужчину со второго этажа.

25 января капитан внутренней службы Алексей Насилевский, направляясь на службу в Ишиме, увидел горящий автомобиль. Находившаяся за рулём женщи-

на пребывала в состоянии шока. Насилевский быстро ликвидировал пожар, использовав два огнетушителя, и остался на месте происшествия до прибытия сотрудников ГАИ.

17 февраля в Ялуторовске участковый Александр Аборнев первым заметил пожар в частном доме. Совместно с прибывшим на помощь майором полиции Ерболом Куйбагаровым они эвакуировали женщину и троих её детей через оконные проёмы, так как входная дверь к тому моменту была уже объята пламенем.

13 февраля экипаж ДПС в Тобольском районе ока-



**В спасении семьи из пожара полицейским Александром Аборневу и Ерболу Куйбагарову помог неравнодушный горожанин Герман Сирин** /ФОТО: 24 ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНЫЙ ОТРЯД

зал помочь водителю, которому стало плохо за рулём. Инспекторы Александр Засорин, Татьяна Задесинец и Динар Поляков оперативно доставили мужчину в медицинское учреждение, вероятно, сохранив ему жизнь.

13 сентября инспекторы ДПС Даulet Сар-

симбаев и Манаубек Күшатиров оперативно проводили в областную больницу автомобиль женщины с дочерью-инвалидом, нуждающейся в срочной медицинской помощи.

15 сентября экипаж патрульно-постовой службы в Тюмени (лей-

тенанты полиции Павел Никитин, Алёна Сядай и старший сержант полиции Владимир Нечаев) оказал первую помощь мужчине, у которого на улице произошёл приступ с остановкой дыхания. Благодаря грамотным действиям полицейских трагедии удалось избежать.